

NÉPLAP

Az állami gazdaságok rövidesen befejezik a mélyszántást

A nagy sztálini korszak diadala

A béke erőinek kettős seregszemléje volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján Moszkvában megrendezett ünnepségsorozat. Az ünnepi díszbe öltözött Vörös téren négy és fél óra hosszáig tartott a béke legerősebb védelmezőjének, a győzhetetlen Vörös Hadseregnek és Moszkva dolgozó népének monumentális felvonulása. Olyan biztosság, erő, győzelmi tudat sugárzott ebből a felvonulásból, amely egymagában véve a legkomolyabb figyelmeztetés volt a háború hiénáira, a nemzetközi politika imperialista kalandorai számára.

Ugyanílyen győzelmet, erőt és biztosságot sugárzó volt az a másik seregszemle is, a moszkvai városi szovjet ünnepi ülése, amelyen Malenkov tartott beszédet. Seregszemle volt e beszéd a szovjet nép legnagyobb diadalait termelő nagy sztálini korszak eredményei felett és nem kevésbé jelent komoly figyelemfelhívást a háborús uszítók számára. Ez a seregszemle annak az építőmunkának eredményeit sorakoztatja fel, amelyet a szovjet nép a háború nyomainak eltüntetésére, a háború előtti termelési és életszínvonal túlszárnyalására, a háború utáni sztálini első öt éves terv végrehajtására indít meg.

Malenkov elvtárs büszkén jelenthette be beszédében: „A népgazdaság háború előtti színvonalát nemcsak elértük, de túl is teljesítettük.” Hatalmas feladatokat tűzött ki a szovjet nép számára a háború utáni első sztálini öt éves terv: Az öt éves terv kitzte, hogy 1950-ben a Szovjetunió egész ipari termelésének 48 százalékát kell felülmúlnia a háború előtti 1940. évi termelés. Maga az a tény, hogy a szovjet nép ilyen feladatokat tűzött ki maga elé, első pillanatra bizonyítja, mit jelent az, amikor a szovjet nép „mélyégszen hisz ügyének igazságában”, mit eredményez az amikor „a marx-lenini emmélet meghódítja a tömegeket és az újak a régi, a szocializmusnak a kapitalizmus feletti győzelméért vívott harcában ez lesz a tömegek irányítója.

Hatalmas győzelmekről számolt be Malenkov elvtárs A szovjet ipar termelése ma, a Nagy Honvédó Háború súlyos próbatétele után több, mint 50 százalékkal múlja felül a háború előtti, 1940. évi termelési szintet. Az öt éves tervbeindítás idején meghatározott tervekkel ma már legnagyobb részben túlhaladták, a termelési színvonal magasabb, mint az 1950-es előirányzat. Nem lehet a büszke öröm érzése nélkül olvasni azokat a számokat, amelyekből a szocialista termelési rend fényes diadalai tükröződnek. A magyar dolgozó nép elé nem is lehetne ragyogóbb példát tárnunk, a háború utáni befejezési időszakában, az új öt éves terv feladataira való készülődés idején, mint Malenkov elvtárs beszédéből kiragadott egyes mondatokat, amelyek a mi mintaképeink, a szovjet nép harcos erőfeszítései felett tartanak seregszemléket.

A szovjet dolgozók bolsevik módon gondoskodnak az ország népgazdaságának fellendítéséről. Kiemeltetett alkotó kezdeményesülők feltárta a szocialista iparban rejlt új tartalékokat. Tizen-négy százalékkal emelkedett 9 hó-

nap alatt a termelékenység, sikeresen végrehajtották az önköltségsökkenetési tervet, az elért megtakarításokból az ipar több, mint 20 milliárd rubel értékű többletermelést ért el.

A szovjet mezőgazdaság sem marad el az ipar sikerei mögött. A szovjet biológusok, a mezőgazdasági szakemberek, a kolhozparasztok és a szovjet értelmiség kollektív, bolsevik munkájának eredményeként esztendőről esztendőre emelkedik a gabonatermés színvonala. A sztálini 15 éves erdősítési terv olyan területet mentesített az aszálytól, a szárazságtól, mint Magyarország területének tizenháromszorosa. Ha a terv keretében létesített erdőket 30 méter szélességben szalagban egyesítjük, — ez a szalag ötven-szer érné körül a földet az egyenlítő mentén. A mezőgazdaság gépesítése olyan ütemben folyik, hogy a szovjet mezőgazdaság 1950-ben háromszor-négyszer annyinyi traktorhoz és mezőgazdasági géphez jut, mint a háború előtti 1940-es tetszandóben. Ilyen ragyogó példát tár a magyar dolgozó parasztság elé az a seregszemle, amelynek Malenkov elvtárs beszédéből mi is közvetlen résztvevői lettünk.

Olvan eredmények olyan példák ezek, amelyek a megismerés pillanatában kézenfekvővé teszik az összehasonlítást az imperialista államok háború utáni eredményeivel. A válság, a munkarélküliség, a termelési anarchia a kapitalizmus természetesen vejárója, nem feltűző tehát, ha az USA-ban ma 40 millió eljjes, vagy részleges munkanélküli, a háború előtti termelési szintenél 45 százalékos zuhanásáról állandó és elkerülhetetlen válságokról értesülünk.

A szovjet népet nem fenyegeti a marshallizálás veszélye és ezekben nyilvánul meg, hogy míg magában, Amerikában és azokban az országokban, amelyekbe Amerika „segíti”, a dolgok egyre rosszabbodnak, ... azokban az országokban, amelyek megvannak az úgynevezett amerikai „segély” nélkül, a dolgok jól mennek és meggyőződésünk, hogy még jobban is mennek majd. Mire alapíthatja Malenkov elvtárs ezt a megállapítást? Tényekre és máris megvalósult eredményekre. Arra, hogy a fellendülő ipari termelés, a mezőgazdaságban elért sikerek a szovjet nép életszínvonalának állndó emelkedését eredményezik, hogy a világ minden államát megelőzve a Szovjetunióban elörültek a jegyrendszert, hogy ismét általános árlezárást hajtottak végre, amelyből a szovjet népnek 86 milliárd hasznát le.

Az Októberi Forradalom 32. évfordulójának seregszemléje nemcsak a szovjet nép számára jelent erőt és biztosságot. Győzelmi tudatot ad ez a Szovjetunióval szövetséges és barátj népek 800 millió főt számláló hatalmas táborának, az imperializmus fellegvárában az imperializmus ellen harcoló dolgozóknak és mindazoknak, akik a békéért, az emberi haladásért küzdenek. Ez a tábor napról-napra erősebb, az Októberi Forradalom gyümölcse egyre gazdagabb és mint Malenkov elvtárs monodta: „Lehető bármiféle kétség affelől, hogy ha az imperialisták harmadik világháborút robbantanak ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkaptalizmus sárkányszőnye.

Azonnal tiltsák meg az atomfegyver használatát javasolja a Szovjetunió az ENSZ-ben

Malik, a Szovjetunió kiküldöttje kedden előterjesztette az Egyesült Nemzetek Szervezetének különleges politikai bizottságában a Szovjetunió javaslatát az atomenergia használatának kérdésében. A szov-

jet javaslat két részből áll. Az egyik rész az atomfegyver használatának azonnali megtiltását, a másik rész pedig az atomenergia felhasználásának nemzetközi ellenőrzését követeli. A javaslat azt

is követeli, hogy mind az atomfegyver megtiltása, mind pedig az ellenőrzés azonnal lépjen hatályba.

Malik beszédéről részletes jelentés lapzártáig még nem érkezett.

Az imperialista országokban növekszik a válság

Emelkednek az árak Franciaországban

Egy újabb nagy amerikai acélgyár, a Jones et Laughlin Steel Corporation munkásai győzelemre vitték követeléseiket.

Míg a nehézipar munkásainak százezrei sztrájkolnak az egyre kisebb mindennapi kenyér védelmében, addig a newyorki rádió „mint örvendetes” hírt jelent be, hogy a General Motors Company az idén rekordhasznot bírt el. A társaság 1937 óta nem fizetett olyan magas osztalékot, mint az idén.

A szénstrájk frontján a helyzet változatlan. A sztrájkolók továbbra is kitartanak követeléseik mellett.

A több mint egy hónapja tartó hatalmas szén- és acél-ipari sztrájkot megriadt amerikai monopolkapitalisták követelésére az Egyesült Állam-

mok legfelsőbb bírósága váratlan döntést hozott az amerikai bányászszervezetek felelősségi ügyében. Mint ismeretes, 1948-ban 1,480.000 dollár pénzbírsággal sújtották a bányászszakszervezetet azért, mert a „bírószék felszólítására sem szüntette meg a sztrájkot”. A szövetség felelősséget nyújtott be az ítélet ellen. A legfelsőbb bíróság most a sztrájk hatására hirtelen közzétette, hogy elutasítja a felelősséget.

Súlyos nehézségek tornyosulnak az alig néhány nap óta fennálló Bidault kormány elé. A nehézségek ugyanazok, amelyek megbuktatták a Queuille kormányt és megakadályozták Moch és Mayer kormányának megalakítását. Nagy nehézségekbe ütközik az államháztartás tervezetének elké-

szítése. A legnagyobb gondokat az ár- és bérkérdés okozza. Egymásután jeleznek újabb áremeléseket. Szó van a cukor árának 25 százalékos felemeléséről, valamint a vasúti díjak és szénárak, valamint a húsarak még bizonytalanabb mértékű emeléséről. A kormány ennek ellenére ragaszkodik berrögző politikájához. Ez a politika a francia munkásságnak nagymértékű ellenállásába ütközik.

Az Humanité vezércikke megállapítja, hogy a munkásegység az egész országban egyre erősebb és erősebb lesz és rövidesen — hála ennek az egységmozgalomnak — olyan demokratikus kormány alakul Franciaországban, amely kényerret ad a dolgozóknak és a világbékeért küzd.

Belgrád: amerikai kém és hírvevő központ

A budapesti Rajk-per teljes egészében lerántotta az lárcot a Jugoszláviában uralomra került áruló bandáról — írja a Szovjet TI munkatársa. A renegát Titó és aljas segítőitársai valódi arcukatban állnak a világ előtt.

Az angol-amerikai imperialisták azonban nem mondtak le arról, hogy a Balkán-térséget az új háború hídfőjévé tegyék. A legutóbbi idők eseményei arról beszélnek, hogy az USA uralkodó köréi a Szovjetunió és Kelet-Európa neppei ellen irányuló új terveket készítenek.

Nemrégiben tartottak Londonban és Párisban a kelet- és nyugat-európai országokban működő amerikai követ tanácskozást. Ezen elhatározták, hogy Közép- és Délkelet-Európa országában fokozzák a kémek működését és a kommunistaellenes hírvést.

A kemekedés és hírvés irányítása közvetlenül a belgrádi hírvévkövetségre hárul. Ezért nevezték ki az USA belgrádi nagykövetségévé George Atlent, a „szájtalt hírszerzőt és hamisítót. Az amerikai hadipaganda egyik irányítóját. A keleteurópai reakció földalatti mozgásának pénzmozgására az amerikai hatóságok további tízmillió dollárt irányoztak elő. A szövetségi nyomozó irod (az amerikai hírszerző szervezet) különleges képzett ügynököket bocsát a belgrádi hírvérő- és kémközpont rendelkezésére. Ezeket az ügynököket az USA megfelelő diplomáciai képviselőinek tisztviselői dobják majd át a keleteurópai országokba.

Az amerikai imperialisták Bel-

grádkémek és a kommunistaellenes hírvés központjává lettek. Ugy velük, hogy Titó korrupt, áruló kiütköznek segítségével tartósan megvetették a lábukat Jugoszláviában. Ezek a számítások

A háromhatalmi értekezlet Franciaország diplomáciai Waterloo-ja

Ma kezdődik a francia fővárosban a három nyugati külügyminiszter értekezlete. Acheson lát-ható rossz kedvvel érkezett meg Párisba. Az amerikai külügyminiszter rendkívül idegesedik az utóbbi napok eseményei. Nem is titkolja hogy erősen kifogásolja Bevin és Senuman magatartását. Jól értesült megfigyelők úgy tudják, hogy Acheson ezúttal erélyesen szándékozik fellépni Schumannnal és Bevinnel szemben a német kérdésben.

Acheson legnehezebb feladata Nyugat-Európa „egyesítése” lesz, ami ellen az angolok erősen kapálóznak. A keddi francia sajtó — a jobboldali lapokat is beleértve — feltűnő tartózkodással foglalkozik a háromhatalmi értekezlet. Sok jobboldali lap a hírt a nyugatiak közt felmerült ellentétekről.

A baloldali sajtó szintén leszógezi a nyugati miniszterek között fennálló ellentéteket de azt is megállapítja, hogy a leglényegesebb kérdésben, a szovjetellenes

azonban homokra építék. Jugoszlávia igazi urának, a jugoszláv népnek semmi köze sincs Titó bérrebandájához. Eljön az idő és a felháborodott jugoszláv nép fölégszámra vonja Titó lakábandáját.

hábortis politikában egyetértének. A l'Humanitéban Pierre Courtade hangoztatja, hogy a háromhatalmi értekezletet Franciaország diplomáciai Waterloo-jának lehet minősíteni. A francia külügyminiszter jelenlegi politikáját — írja Courtade — egyedül az osztályönzés és a szovjetellenes gyűlölet sugalmazza.

A Ce Soirban George Soria megállapítja: Acheson útjának célja világos. Az USA úgy véli, eljött az idő, hogy ledöntse az akadályokat Nyugat-Németországnak a szovjetellenes koalícióba történő felvétele előtt. A francia nép felháborodással figyeli a szerdán megnyíló tanácskozást.

A Manchester Guardian leszógezi: Nyugat-Európa egységesítésének kérdése bonyolultabb, mint ahogyan az amerikaiak elképzeletről. Ha Nyugat-Németországot túlságosan dédelgetik, megeshetik, hogy olyan revizionista követelésekkel áll elő, amelyeket csak háború útján lehet megoldani.

elő Néplapra!

Uinczky-utca 3.

nyújtás, áthúzás, nyó Arany János-n. es esernyőszítmés. Ny 2631-22

ES SARCIPÓ vulka. felelősséggel. Capo. Ny 2607-22

ALLAT

skutya adó. Mém. 3244-23

hét választási máso. Kardos-utca 6. szám. 3248-23

darab óthonapoe. el malac adó. — 96. Sz 4223-23

INGATLAN

József ingatlanközvetítő, Honok 82, beköltözhető házak: templomnál 2 szobor, konyha, további 2 szoba, konyha, 36 m. sz. 800 négyzetes 14.000. Genéke-szoba, konyha, 6000. Kisebb, nagatlanok a Várostezőben, kertek, k. népek örök. nagy áron Kovácsnál. Ny 2607-24

háztartáshoz ved. 20.000. Kötő, esz. szobák lakást. társ. háztart. t. — 11. sz. 4435-24

ELVESZETT

27-én délután. 1000. sz. 4435-24

NÉPLAP

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

sz. 4435-24

Táviratok Sztálin elvtárshoz az Októberi Forradalom 32. évfordulóján

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója napján Bierut, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának elnöke táviratot intézett Sztálinhoz, amelyben tolmácsolja a Szovjetunió népeinek a lengyel munkásoztszóló és az egész lengyel népszívó jövő forró üdvözlését és további kimagasló sikereket kíván, melyek egyúttal az egész haladó emberiség sikerei is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméinek — Lenin és Sztálin eszméinek — győzelmes előnyomulását semmiféle erő sem tudja megakadályozni. Az angol-amerikai imperialisták provokációi és fenyegetései és a trockista Tito-klikk gaztettei semmiféle eredményt sem tudnak elérni. A lengyel dolgozó tömegek feleletül a háborús gyújtogatók árnyékodására megerősítik és megszilárdítják testvéri kapcsolatukat a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival — és tanulva Lenin és Sztálin ellenjáró pártjának tapasztalataiból — fokozzák éberségüket az ellenség terekvéseivel szemben.

A lengyel nép mélyen meg van győződve arról, hogy a haladás és demokrácia erői az On vezetés alatt biztosítják az emberiség számára a tartós békét és a boldog jövő-

dőt, mondja többek között a távirat.

Mao-Ce-Tung, a kínai népköztársaság központi népi kormányának elnöke Sztálinhoz intézett táviratában további sikereket kíván a Szovjetunió szocialista építései ügyének, szüntelen növekedésében. A legjobbakat kívánom a világ Szovjetunió vezető béke- és demokratikus táborának. Kívánom, hogy örökös legyen a barátság és együttműködés a kínai és a szovjet nép között — írja táviratában.

V. Kolarov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének Sztálinhoz intézett távirata megállapítja, hogy

a bolgár nép sohasem felejt el, hogy az Októberi Forradalom szülötte, a hatalmas Szovjetunió szabadította fel a német fasizta iga alól,

biztosította számára a nemzeti függetlenséget, amikor a nemzetközi reakció az angol-amerikai imperialistákkal élén rágalmazó hamisításokkal, gonoszul és becsületlenül tör hazánkra,

a bolgár nép maga mögött érzi a baráti szovjet kormány, a testvéri szovjet nép, védelmezője és barátja, a nagy Sztálin megingathatatlan támogatását

és biztos léptekkel halad a szocializmus vezető útján. Tanítónk és vezérünk, Georgi Dimitrov legnagyobb örökségként hagyta ránk: mint a szemetek fényét, úgy őrzétek a Szovjetunió iránti barátságot. A bolgár kormány és a bolgár nép a kommunista párt vezetése alatt mindig is hű marad ehhez az örökséghez.

Grotewohl, a német demokratikus közlarság miniszterelnöke a következő táviratot intézte Sztálinhoz: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából legszívesebben üdvözletem kiűzöm Önnek és a Szovjetunió kormányának a német demokratikus közlarság nevében. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eredményeképpen, mely új utat nyitott meg az emberiség történetében,

a Szovjetunió vezető helyét foglal el a haladó államok között és a béke és a népek közötti barátság reményteljes biztosítékává vált.

A Szovjetunió népeinek az Önök vezetése alatt elért sikereit és reményt öntenek a világ minden békeszerető népébe és köztük a német nép demokratikus erőibe is, melyek rendkívül örömmel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

A marseillei kikötőmunkások nem raknak többé hadiárut az Indo-Kínába induló hajókra

Teljes egységben valósítják meg a marseillei kikötőmunkások 24 órás figyelmeztető sztrájkjukat. A kikötő hétfőn teljesen kihalt volt. A kikötőben erős roham-rendőrszolgálat tartanak őrzéskor. A kikötőmunkások nagygyűlést tartottak és tiltakoztak a rendőri megfélemlítési kísérletek ellen. Kijelentették, hogy nem raknak be többé hadiárut az Indo-Kínába induló hajókra.

kötőmunkások nagygyűlést tartottak és tiltakoztak a rendőri megfélemlítési kísérletek ellen. Kijelentették, hogy nem raknak be többé hadiárut az Indo-Kínába induló hajókra.

A csehszlovák katolikus papság lapjának válasza a vatikáni rádióknak

A katolikus papság közlönyének keddi száma elítéli a vatikáni rádió igazgató tevékenységét. A cikk kifejti, hogy a Vatikán politikája határozottan ellenségesnek mutatkozik Csehszlovákiával szemben. „Minél nagyobbak a hazugságok, amelyeket a Vatikán gyűlöletében a népi demokratikus Csehszlovákia ellen szétszór, annál nagyobbabb képet alkot magának a katolikus papság és a hívő sereg a Vatikán magatartásának valódi céljairól” — írja a lap. A hívők

Csehszlovákiában jól tudják, mit várhatnak a Vatikántól. Ajánlatos volna a Vatikánban mihamarabb rájönnének, hogy mit várhatnak a csehszlovákiai hívőktől, ha továbbra is politikai kívánságokat rejtegetnek vallási és erkölcsi köpönyegeik alá.

Igy leplezik le sorban az imperialisták egyik legsötétebb ügyének, a Vatikán mesterkedéseit — maguk a hívők, a néppel tartó papok,

A csehszlovák urán-érc a béke ügyét szolgálja" — mondta Zápotecky csehszlovák miniszterelnök

A nyugati imperialista sajtó és rádiója az utóbbi időben sokat foglalkozik a csehszlovákiai urán-ércbányákban folyó munkával és világgá kürtöli azt a „szencziós” megállapítást, hogy a csehszlovák uránérc nagy szerepet játszik a szovjet atombombák gyártásánál. Zápotecky miniszterelnök az októberi Forradalom 32. évfordulóján rendezett prágai tömeggyűlésen ezzel kapcsolatban a következőket mondta:

kal a Szovjetunió és a szovjet tudomány révén hozzájárulhatunk a háborús üszítők hódító rablóterveinek megállításához, a háborúellenes hadó erők nyugodt munkájának és az egész világ békejének biztosításához.

A Puskin-verseny 13 éves győztese

A Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa Lublinban versenyt rendezett Puskin műveinek legszebb felolvasására. A verseny döntőjét az Írószövetség disztribúciójában tartották. A bírálóbizottság az első díjat Anna Czarnockának, a Városi Autóbuszállalat egyik kalauza 13 éves kislányának ítélte.

„Kultur-üdülo hetek” a csehszlovák dolgozók számára

A Csehszlovák Szaktanács azon vidéki dolgozók számára, akiknek nincs módjukban év közben színházak, mozik, kiállítások és egyéb kulturális intézmények látogatása, akciót indított, melynek keretében úgynevezett kultur-üdülo heteket rendeznek. Ezek a kultur-üdülo hetek az egész év folyamán kerülnek lebonyolításra.

A kolhozparaszterek üdültetése

Ukrajna üdülohelyein megkezdődött az őszi-téli szezon. A nyári hónapok alatt Ukrajna szakszervezeti üdüloiben több mint 125 ezer dolgozó pihent. Télen 47 szanatórium és üdülo fog működni. Most, hogy befejeződtek a

legfontosabb őszi munkák, főként a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások dolgozói üdülnék. Ukrajnában idén kétszerannyi kolhozparasztert utaltak üdülobe, mint tavaly.

Ismerjük meg a világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeit!



A képes album kapható minden párszervezetnél. 50 fillér. — Kiadja: MDP Központi Vezetősége, Agitációs Osztály.

Az egész világ sajtója Malenkov elvtárs beszédével foglalkozik

A prágai Rudé Pravo vezércikkében azt írja, hogy a Moszkvában elhangzott beszédet a világ dolgozói a békeszerető nemzetek úgy értékelték, mint amelyet nemcsak a szovjet nép, hanem a pekingi, sanghaji és kantoni győzők, a népi demokráciák szocializmust építő népei, a Tito-féle fasizmussal bátran szembeálló jugoszláv harcosok, Olaszország, Franciaország és más tőkés államok hős munkásosztálya, az egész világ békebarátai nevében is mondtak. Örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket a tudat, hogy abban a táborban vagyunk, amely a jövő és hogy azt a jövőt a magunk erejével is segítünk kiépíteni.

A bukaresti Scanteia, a román munkáspárt központi lapja „A nagy Sztálin korszak” c. vezércikkében elemzi Malenkov beszédét. Az Associated Press amerikai hírügynöksége Malenkov beszámolójából kiemeli azt a részt, amely hangsúlyozza, hogy az atomenergia a Szovjetunióban eddig nem látott lépést jelent előre a békes építés területén, ugyanakkor, amikor a kapitalista világban „a az energiát halál hozó légyverek gyártására használják. Az ügyesség közleménye azt is kiemeli, hogy a Szovjetunióban az ipari és mezőgazdasági termelés meghaladja a háború előtti színvonalat.

A londoni burzsoá lapok közleményeinek címe a beszámolóban azt a részt emelik ki, amelyek az Egyesült Államok világhatalmi törekvéseit leplezik le.

A párisi lapok a beszámolóban azokat a részeit hangsúlyozzák ki, amelyek a Szovjetunió békepolitikájáról és a szovjet kormány külpolitikájának alapelveiről szólnak.

A kanadai rádiótársaság közölte Malenkov beszámolóját és ennek során azokat a részeket emelte ki, hogyha a kapitalizmus új háborút kezd, ezzel saját sírját ássa meg.

Az osztrák Tagblatt am Montag a beszámolót ezzel a címmel közli: „Moszkva kijelenti: Mi nem akarunk háborút, de nem félünk tőle.”

A stockholmi Dag Malenkov beszámolóját ezzel a nagy-

betűs címmel közli: „Szakadatlan fellendülés keleten — elkerülhetetlen válság nyugaton.”

A helsinki Vapásana a „szocialista rendszer győz” c. alatt ismerteti a beszédet. A Hofvudstad-ssbladet a beszéd ismertetésének a következő címet adja: „A harmadik világháború pusztulást hozna kapitalizmusra”.

A holland, norvég, dán, izraeli lapok is első oldalon foglalkoznak a beszéddel. Az egyiptomi sajtó különösen a beszédnek azt a részét emelik ki, hogy amennyiben az angol-amerikai háborús gyújtogatók új háborút kezdenének, az a háború a vilákapitalizmus sírját jelentené. (MTI)

A NÉPI LENGYELORSZÁG „TAGÁLLAMA” — A BARTOSZYCEI GYERMEKKÖZTÁRSASÁG

Lengyelország délnyugati szögletében, a Lyna folyó partján zöld erdő közepén, csillogó tavak között épült fel Bartoszyceben a Janusz Korczak-nevelő központ.

450 gyermek él a négy óriási épületben. Valamennyien árvák, vagy félárva. Varsói ellenállók gyermekei, a háború által szétszórt fiatalok. Sokan az elhagyott mazariai fiatalság köréből kerültek ide és találtak otthon. Odaadással gondozzák a virágzó parkokat, nevelik a növényeket. Hatalmas tornaterem, kultúrház, sportstadion, uszoda készült számukra az elmúlt 3 év alatt. Fűvözenekaruk, szabadtéri színházuk, bábszínházuk van. Orvosi és fogorvosi rendelő, valamint kis kórház áll a rendelkezésükre.

Sokan, amikor idekerültek csak néhány szót gagyogtak lengyel anyanyelvükön, mert már csecsemőkoruk óta elnémesítették őket. Ma már szépen folyik ajkukról a lengyel szó.

A szakközépiskolát gazdagon felszerelték szerszámokkal. Lakatosok, mechanikusok, asztalosok, villanyszerelők, — szabók, cipészek készülnek itt az új életre. — Ez évben már gépkocsivezető tanfolyamot is indítottak. Működik nyilvános elemi iskola és szervezik a liceumot is.

A gyermekotthonok jövődó oktatói és nevelői a pedagógiai

gimnáziumban készülnek hivatásukra. E tanévben már tanítók és ovónöket is képeznek.

A nevelőközpont munkájának egyik legfontosabb része az ifjúsági szervezetek kiépítése és a társadalommal való élő, szoros kapcsolat kiépítése.

Bartoszyceben nagy munkát végez a Lengyel Ifjúsági Szövetség. A központ ifjú lakói a közeli állami birtokon burgonyát kapáltak s keresetükből rádiókészüléket vásároltak. Meghívták az Állami Birtokok szervezett ifjúságát eszmecsereire és sportversenyre, valamint elvállalták a környező falvak gyermekeinek üdültetését. A Lengyel Ifjúsági Szövetség tagjainak itteni bizottsága szép eredményeket ért el a központ ideológiai fejlesztése terén.

Az ifjúság társadalmi munkája nyáron a szünidőben fokozódik, de igen élénk a téli hónapokban is, amikor a mezei munka szüneteiben alkalom nyílik a környék parasztságával kiépített kapcsolat megszilárdítására. A fiatalok lelkesen vesznek részt a környező falvak kulturális életének fellendítésében.

A bartoszycei oktató-nevelő központ rendkívül népszerű. Számátlan pedagógus keresi fel rendszeresen. A sors-sújtotta gyermekek a gyermekközletársaságból, a népi államcélutadatos társadalmi munká-

1949
A m...
korah...
megin...
ról ki...
kínézn...
tinnel...
mellet...
elhagy...
marad...
A szén...
talmas...
tályba...
szesz...
It j...
várs, a...
tője...
— O...
goztur...
időpont...
dá, a c...
most ve...
sal. Ere...
mel is...
poriban...
évtáras...
A 6...
nem fe...
zik. Or...
toy az...
elvtárs...
ez erő...
lódva...
A ko...
Hajd...
Közöl...
ban, ho...
szántás...
geték...
gek nag...
val. Jól...
gezni é...
ról-tány...
a felvi...
szántás...
Hang...
szántás...
sabb sz...
gyok el...
fagy m...
teszi a...
elvégez...
nyelink...
lajban...
tápanya...
felvonn...
sége v...
pontjáb...
Az ó...
25 cent...
gezni, ...
réteget...
kell, h...
rétege...
ellenke...
szántás...
konya...
szaléko...
padéko...
jól tud...
őszi m...
csapad...
ken, ah...
szántás...
az es...
a mély...
vezetik...
beszívó...
Az es...
Ez a...
dályoz...
előseg...
szaraz...
nehéz...
most n...
nyebbe...
veszély...
ket dol...
föld az...
A ku...
nogy a...
—Áltas...
az ész...
ia akk...

Táviratok Sztálin elvtárshoz az Októberi Forradalom 32. évfordulóján

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója napján Bierut, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának elnöke táviratot intézett Sztálinhoz, amelyben tolmácsolja a Szovjetunió népeinek a lengyel munkásoztlány és az egész lengyel nép szívből jövő forró üdvözlését és további kimagasló sikereket kíván, melyek egyúttal az egész haladó emberiség sikerei is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméinek — Lenin és Sztálin eszméinek — győzelmes előnyomlását semmiféle erő sem tudja megakadályozni. Az angol-amerikai imperialisták provokációi és fenyegetései és a trockista Tito-klika gaztettei semmiféle eredményt sem tudnak elérni. A lengyel dolgozó tömegek feleletül a háborús gyujtatók árnyékodására megerősítik és megszilárdítják testvéri kapcsolatukat a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival — és tanulva Lenin és Sztálin életjáró pártjának tapasztalataiból — fokozzák éberségüket az ellenség létezésével szemben.

A lengyel nép mélyen meg van győződve arról, hogy a haladás és demokrácia erői az Ön vezetés alatt biztosítják az emberiség számára a tartós békét és a boldog jövő-

dőt, mondja többek között a távirat.

Mao-Ce-Tung, a kínai népköztársaság központi népi kormányának elnöke Sztálinhoz intézett táviratában további sikereket kíván a Szovjetunió szocialista építési ügyének, szüntelen növekedésében. A legjobbakat kívánom a világ Szovjetunió vezető béke- és demokratikus táborának. Kívánom, hogy örökös legyen a barátság és együttműködés a kínai és a szovjet nép között — írja táviratában.

V. Kolarov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnöke Sztálinhoz intézett táviratát megállapítja, hogy

a bolgár nép sohasem felejteti el, hogy az Októberi Forradalom szülötte, a hatalmas Szovjetunió szabadította fel a német fasiszta iga alól,

biztosította számára a nemzeti függetlenséget, amikor a nemzetközi reakció az angol-amerikai imperialistákkal élén rágalmozó hamisításokkal, gonoszul és becsületlenül tör hazánkra,

a bolgár nép maga mögött érzi a baráti szovjet kormány, a testvéri szovjet nép, védelmezője és barátja, a nagy Sztálin megingathatatlan támogatását

és biztos léptekkel halad a szocializmushoz vezető úton. Tanítónk és vezérünk, Georgi Dimitrov legnagyobb örökségként hagyta ránk: mint a szemetek fényét, úgy örizzétek a Szovjetunió iránti barátságot. A bolgár kormány és a bolgár nép a kommunista párt vezetésével mindig is hű marad ehhez az örökséghez.

Grotewohl, a német demokratikus közlársaság miniszterelnöke a következő táviratot intézte Sztálinhoz: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából legszívelebb üdvözlétem küldöm Önnek és a Szovjetunió kormányának a német demokratikus közlársaság nevében. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eredményeképpen, mely új utat nyitott meg az emberiség történetében,

a Szovjetunió vezető helyet foglal el a haladó államok között és a béke és a népek közötti barátság reményteljes biztosítékává vált.

A Szovjetunió népeinek az Ön bölcs vezetése alatt elért sikerei erőt és reményt öntenek a világ minden békeszerető népébe és köztük a német nép demokratikus erőibe is, melyek rendkívüli örömmel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

A marseillei kikötőmunkások nem raknak többé hadiárut az Indo-Kínába induló hajókra

Teljes egységben valósítják meg a marseillei kikötőmunkások 24 órás figyelmeztető sztrájkjukat. A kikötő hétfőn teljesen kihalt volt. A kikötőben erős roham-rendőrszolgák tartanak őrzéskor. A ki-

kötőmunkások nagygyűlést tartottak és tiltakoznak a rendőri megfélemlítési kísérletek ellen. Kijelentették, hogy nem raknak be többé hadiárut az Indo-Kínába induló hajókra.

A csehszlovák katolikus papság lapjának válasza a vatikáni rádióknak

A katolikus papság közlönyének keddi száma elítéli a vatikáni rádió izgatató tevékenységét. A cikk kifejezi, hogy a Vatikán politikája határozottan ellenségesnek mutatkozik Csehszlovákiával szemben. „Minél nagyobbak a hazugságok, amellyeket a Vatikán gyűlöletében a népi demokratikus Csehszlovákia ellen szétszór, annál világosabb képet alkot magának a katolikus papság és a hívő sereg a Vatikán magatartásának valódi céljairól” — írja a lap. A hívők

Csehszlovákiában jól tudják, mit várhatnak a Vatikántól. Ajánlatos volna a Vatikánban mihamarabb rájönnének, hogy mit várhatnak a csehszlovákiai hívőktől, ha továbbra is politikai kívánságokat rejtegetnek vallási és erkölcsi köpönyegeik alá. Így leplezik le sorban az imperialisták egyik legsötétebb ügynőiségének, a Vatikánnak a hívő mesterkedéseit — maguk a hívők, a néppel tartó papok.

„A csehszlovák urán-érc a béke ügyét szolgálja”

— mondotta Zápotecky csehszlovák miniszterelnök

A nyugati imperialisták sajtója és rádiója az utóbbi időben sokat foglalkozik a csehszlovákiai urán-ércbányákban folyó munkával és világgá kürtölte azt a „szencziós” megállapítást, hogy a csehszlovák uránérc nagy szerepet játszik a szovjet atombombák gyártásánál. Zápotecky miniszterelnök az októberi forradalom 32. évfordulóján rendezett prágai tömeggyűlésen ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

„Ismeretes az atom-titokról szóló szovjet nyilatkozat, amely nemrégiben látott napvilágot. Az atomerő kérdésével kapcsolatban gyakran Csehszlovákia a suttogó propagandával dolgozó külföldi háborús üzletről érdeklődésének középpontjába kerül. Azt hiszem, sem titkolózásra, sem szőgyvenkezésre nincs okunk. Országunk területén vannak uránérc-lelőhelyek. Bűnkék vagyunk arra, hogy kihasználjuk-

kal a Szovjetunió és a szovjet tudomány révén hozzájárulhatunk a háborús üzletről hódító rablóterveinek megállításához, a háborúellenes hajtó erők nyugodt munkájának és az egész világ békejének biztosításához.

A Puskin-verseny 13 éves győztese

A Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa Lublinban versenyt rendezett Puskin műveinek legszebb felolvasására. A verseny döntőjét az Irószövetség dísztermében tartották. A bírálóbizottság az első díjat Anna Czarnockának, a Városi Autóbuszvállalat egyik kalauza 13 éves kislányának ítélte.

„Kultur-üldülő hetek”

a csehszlovák dolgozók számára

A Csehszlovák Szaktanács azon vidéki dolgozók számára, akiknek nincs módjukban élközben színházak, mozik, kiállítások és egyéb kulturintézmények látogatása, akciót indított, melynek keretében úgynevezett kultur-üldülő heteket rendeznek. Ezek a kultur-üldülő hetek az egész év folyamán kerülnek lebonyolításra.

A kolhozparaszterek üdültetése

Ukraina üdülőhelyein megkezdődött az őszi-téli szezon. A nyári hónapok alatt Ukrajna szakszervezetei üdülőiben több mint 125 ezer dolgozó pihent. Telen 47 szanatórium és üdülő fog működni. Most, hogy befejeződtek a

legfontosabb őszi munkák, főként a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások dolgozói üdülnek. Ukrajnában idén kétszerannyi kolhozparasztert utaltak üdülőbe, mint tavaly.

Ismerjük meg a világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeit!



A képes album kapható minden párszervezetnél. 50 fillér. Kiadja: MDP Központi Vezetősége, Agitációs Osztály.

Az egész világ sajtója Malenkov elvtárs beszédével foglalkozik

A prágai Rudé Pravo vezércikkében azt írja, hogy a Moszkvában elhangzott beszédet a világ dolgozói a békeszerető nemzetek úgy értékelték, mint amelyet nemcsak a szovjet nép, hanem a pekingi, sanghaji és kantoni győzők, a népi demokráciák szocializmust építő népei, a Tito-féle fasizmussal bátran szembeálló jugoszláv harcosok, Olaszország, Franciaország és más tőkés államok hős munkásokoztálya, az egész világ békebarátjai nevében is mondtak. Örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket a tudat, hogy abban a táborban vagyunk, amely a jövő és hogy azt a jövőt a magunk erejével is segítünk kiépíteni.

A bukaresti Scanteia, a román munkáspárt központi lapja „A nagy Sztálin korszak” c. vezércikkében elemzi Malenkov beszédét.

Az Associated Press amerikai hírügynöksége Malenkov beszámolójából kiemeli azt a részt, amely hangsúlyozza, hogy az atomenergia a Szovjetunióban eddig nem látott lépést jelent előre a béke építés területén, ugyanakkor, amikor a kapitalista világban az energiát halált hozó fegyverek gyártására használják. Az ügyesség közleménye azt is kiemeli, hogy a Szovjetunióban az ipari és mezőgazdasági termelés meghaladta a háború előtti színvonalát.

A londoni burzsoá lapok közleményeinek címe a beszámolóknak azt a részét emelik ki, amelyet az Egyesült Államok világhatalmi törekvéseit leplezik le.

A párizsi lapok a beszámolóknak azokat a részét hangsúlyozzák ki, amelyek a Szovjetunió békepolitikájáról és a szovjet kormány külpolitikájának alapelveiről szólnak.

A kanadai rádiótársaság közölte Malenkov beszámolóját és ennek során azokat a részeket emelte ki, hogyha a kapitalizmus új háborút kezd, ezzel saját sírját ássa meg.

Az osztrák Tagblatt am Montag a beszámolót ezzel a címmel közli: „Moszkva kijelenti: Mi nem akarunk háborút, de nem félünk tőle.”

A stockholmi Ny Dag Malenkov beszámolóját ezzel a nagy-

betűs címmel közli: „Szakadatlan fellendülés keleten — elkerülhetetlen a vélsziget nyugaton.”

A helsinki Vapásana a „szocialista rendszer győz” c. alatt ismerteti a beszédet. A Hofvudstadblad a beszéd ismertetésének a következő címet adja: „A harmadik világháború pusztulást hozna kapitalizmusra”.

A NÉPI LENGYELORSZÁG „TAGÁLLAMA” — A BARTOSZYCEI GYERMEKKÖZTÁRSASÁG

Lengyelország délnyugati szögletében, a Lyna folyó partján zöld erdő közepén, csillogó tavak között épült fel Bartoszyceben a Janusz Korczak-nevelő központ.

450 gyermek él a négy óriási épületben. Valamennyien árvák, vagy félárvák. Varsói ellenállók gyermekei, a háború által szétszórta fiatalok. Sokan az elhagyott mazuriai fiatalság köréből kerültek ide és találta ott. Odaadással gondozzák a virágzó parkokat, nevelik a növényeket. Hatalmas tornaterem, kultúrház, sportstadion, uszoda készült számukra az elmúlt 3 év alatt. Fűvözenekarok, szabadtéri színházuk, bábszínházuk van. Orvosi és fogorvosi rendelő, valamint kis kórház áll a rendelkezésükre.

Sokan, amikor idekerültek csak néhány szót gagyogtak lengyel anyanyelvükön, mert már csecsemőkoruk óta elneveltek őket. Ma már szépen folyik ajkukról a lengyel szó.

A szakközépiskolát gazdagon felszerelték. szerszámokkal. Lakatosok, mechanikusok, asztalosok, villanyszerelők, — szabók, cipészek készülnek itt az új életre. — Ez évben már gépkocsivezető tanfolyamot is indítottak. Működik nyilvános elemi iskola és szervezik a líceumot is.

A gyermekotthonok jövődó oktatói és nevelői a pedagógiai

A holland, norvég, dán, izraeli lapok is első oldalon foglalkoznak a beszédrel. Az egyiptomi sajtó különösen a beszédnek azt a részét emelik ki, hogy amennyiben az angol-amerikai háborús gyujtatók új háborút kezdenének, az a háború a világkapitalizmus sírját jelentené. (MTI)

A holland, norvég, dán, izraeli lapok is első oldalon foglalkoznak a beszédrel. Az egyiptomi sajtó különösen a beszédnek azt a részét emelik ki, hogy amennyiben az angol-amerikai háborús gyujtatók új háborút kezdenének, az a háború a világkapitalizmus sírját jelentené. (MTI)

A nevelőközpont munkájának egyik legfontosabb része az ifjúsági szervezetek kiépítése és a társadalommal való élő, szoros kapcsolat kiépítése. Bartoszyceben nagy munkát végez a Lengyel Ifjúsági Szövetség. A központ ifjú lakói a közeli állami birtokon burgonyát kapáltak s keresetükből rádiókészüléket vásároltak. Meghívták az Állami Birtokok szervezett ifjúságát eszmecsere-re és sportversenyre, valamint elvállalták a környező falvak gyermekeinek üdültetését. A Lengyel Ifjúsági Szövetség tagjainak itteni bizottsága szép eredményeket ért el a központ ideológiai fejlesztése terén.

Az ifjúság társadalmi munkája nyáron a szünidőben fokozódik, de igen élénk a téli hónapokban is, amikor a mezei munka szüneteiben alkalom nyílik a környék parasztságával kiépített kapcsolat megszilárdítására. A fiatalok lelkesen vesznek részt a környező falvak kulturális életének fellendítésében.

A bartoszycei oktató-nevelő központ rendkívül népszerű. Számtalan pedagógus keresi fel rendszeresen. A sors-sújtotta gyermekek a gyermekközletársaságból, a népi állam céltudatos társadalmi munká-

A Vagongyárban gyorsabban halad a munka, mert Sztálin elvtárs születésnapjára készülnek

A mozdony gözsiája beleszívta a korahajnali derengésbe, majd megindult a szerelvény az állomásról ki a nyílt pályára. Az utasok kinnérek az ablakon és szemükbe tünnek lát is, ott is a vasúti töltés mellett heverő szétrobbantott, elhagyatott a háború idejéből maradt vasúti teherkocsik.

A roncs kocsik száma állandóan kisebb lesz, mert ezek a kocsik bekerülnek a vagongyárakba. A felvételezők átvizsgálják, aztán a bontási csoport leszereli a hasznavehetetlen alkatrészeket. Ezután a rozsdaverők „mennek rá” a kocsira és rozsdától leiszitják a vasalkatrészeket. Így megy a munka sorjában.

— Mi is októberben alakítottuk meg a brigádokat. Most négyen vagyunk a brigádban — mondja Csehi István elvtárs a brigád egyik tagja. — Eredményünk egyre fokozódik, az utóbbi három hét alatt 30 százalékkal haladtuk túl eddigi eredményeinket, de Sztálin elvtárs születésnapját még szebb eredménnyel ünnepeljük!...

brigádtól — brigádig

A szerszerelés után beviszik a hatalmas méretű kocsijavító osztályba és itt megkezdődik az összeszerelés.

Itt jön éppen Nagy József elvtárs, az egyik alvázias brigád vezetője.

— Október 20-ig csoportba dolgoztunk 12—13 emberrel. Ettől az időponttól kezdve lettünk brigád, a csoportból két brigád lett és most versenyben vagyunk egymással. Eredményeink felényi létszám, meli is majdnem annyi, mint a csoportban volt — mondatta Nagy elvtárs.

A 6 tagú alvázias brigád majdnem félkilós szegecsekkel dolgozik. Oriási zajjal dolgoz a légsziszto az izzó szegecsen Csiha Imre elvtárs kezében. A szegecs enged az erőnek és gömbölyűre formálódva összefogja a két alkatrészt. A kocsik útja ki van számíva,

nem szakadhat a munka felbe egy percig sem, mert ha az egyik brigád befejezte a munkát, jön a másik. Így megy a munka tervszerűen, folytatódóan.

gyorsabban kopogtak a kalapácsok,

erősebbek lettek az ütések és a gépek is gyorsabban járnak mint eddig.

Itt van például Molnár József elvtárs szakkönyvtáros brigádjá. Ez a brigád is természetesen fellendítette a termelést.

A bográrok brigádját is gyorsabban szerelik a teherkocsi felbontókat. Csige István elvtárs brigádjá végzi a munkát ezen a kocsin. Tóth Károly és Szabó Lajos elvtársak a brigád két tagja szemmel nem követhető gyors mozdulatokkal végzik munkájukat.

— Igyekszünk, mert kész akaratunk lenni a három éves tervvel minél hamarabb és Sztálin elvtársnak is bemutatjuk bizonyítani, hogy megálljuk helyünket a szocializmus építésében, — mondják szinte egyszerre.

A bográrok után jönnek a mázolók majd a betűlők, akik a még hátralévő munkát befejezik, hogy minél hamarabb kifuthasson az új kocsi a műhelyből. Hadd vigye szét az egész országban a debreceni vagongyár dolgozóinak lelkesedését. Hadd lássa országvilág, hogy akik az új kocsit építették, hű tanítványai Sztálin elvtársnak.

A jól végzett sajtóagitáció megerősíti falusi népnevelő csoportjainkat

A sajtókampány második hetében vagyunk s elérkezett az idő, hogy eddigi eredményeinket kiértékelve, levonjuk a sajtókampány eddigi tanulságait.

Amilyen lendülettel indult meg a tervekkel szembe fordított falusi agitáció, a munkaterv elkészítése és kijavítása után, olyan vérszorgalammal kezdett hozzá hajdúmezei közsegeink egyrésze megyei pártbizottság terjesztéséhez. Mi volt ennek az oka?

Először és legfontosabb ok kétség-telenül az volt, hogy falusi pártbizottságaink nem feleltek bele ebbe a munkába, nem tekintették eléggé szíviúgyüknek, mel-lékkérdésnek kezelték. A népnevelők nem kellő lelkesedéssel végeztek munkájukat, a tervekkel szembe fordított falusi agitáció nem hasznosították. Nem kapcsolták össze a „Néplap” terjesztési kampányát a Politikai Bizottság határozatával, nem világították meg, mennyire fontos, hogy a falvak dolgozó népe saját megyéje lapján keresztül lássa azokat az eredményeket, melyeket népi demokráciánk való-sított meg. Egyik-másik községben pedig rosszul értelmezték megyei pártbizottságok a „Néplap” terjesztését s a „Szabad Nép”, Pártunk központi lapja rovására kezdték agítani a „Néplap” mellett. Népnevelőink munkájának ezeken a helyeken üzleti jellege lett, elő-fizetőköt akartak szerezni, nem olvasókat.

Elrettentő példa erre, hogy Szoboszlón az egyik falusi népnevelőnk, amikor egy dolgozó paraszt mutatta, hogy már régen megrendelte és olvassa a „Szabad Nép”-et és a „Néplap”-ot, azt a kijelentést tette, hogy bizony ez nagy kár, mert ő most kevesebb előfizetést tud gyűjteni.

Vagy itt van Hajdúdorog, ahol a népnevelők szintén csak az előfizetők számát akarták felemleni, ezért kulákok és kereskedők között terjesztették, mert mint mondták, azok biztosan megrendelik.

Vannak közsegek Hajdú megyében, ahol nemcsak hogy nem világosították fel a népnevelőket a sajtóterjesztési kampány politikai jelentőségéről, de nem is szervezték jól meg az agitációt.

Itt ismét Doroghoz kell visszatermi. Vasárnap délelőtt például egyetlen népnevelőt sem lehetett találni. Azt mondták, majd délután járják a közseget. Délután pedig hosszú ideig „horgásztunk”, míg végre egy-egy népnevelőt meg-

tudunk találni. Földesen is való-ságos expedíciót kellett egy-egy népnevelő felkutatására indítani. Püspökladányban a propagandista úgy akarta a szervezési hibát kijavítani, hogy maga szalagolt el-adni újságokat.

Persze a hiányosságok mellett jó eredményeink is vannak. Például Nánáson jól megszerve-zett és politikailag is felvilágosított népnevelők igen jó eredményeket értek el. Itt a népnevelők a „Néplap” terjesztésével kapcsolat-ban 17 „Szabad Nép” előfizetőt is szereztek. Mikespércsen a „Néplap” terjesztését összekapcsolták az őszi mélyszántás jelentőségének tudatosításával, így természetesen meg is volt az eredmény. Politikai feladatnak tekintették munkájukat a népnevelők és nem üzlet-szerzésnek és dolgozó parasztsá-gunk olyan rétegei felé vitték az agitációt, amelyek még nem kap-csolódtak be az újságolvasásba, tehát nem agitáltak a „Szabad Nép” rovására.

Szoboszló is a kezdeti komoly hiányosságokat már kezdi kijavi-tani. A legutóbbi napokban fellen-dült a népnevelői munka. A III. alapszervezet versenyre hívta ki a többi alapszervezeteket és ez a ver-seny meg is hozza a gyümölcsöt, az új előfizetők a munkások és dolgozó parasztságból kerül-nek ki.

Lemaradt közsegeink a hátralévő idő alatt még mindig kiküszöböl-hetik hibáikat. Elsősorban a nép-nevelők alapos felvilágosítását kezdjük meg, ezenkívül a nép-nevelők munkájának szervezeti-én-gét azonnal meg kell szüntetni.

A tervekkel szembe fordított és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplése alkalmából népne-velőink jó munkát végeztek és vidéki népnevelő csoportjaink szervezeti-leg is, politikailag is komolyan megerősödtek.

Falusi pártbizottságaink tehát az eddigi eredmények alapján sokkal több gondot fordítsanak a rájuk következő napokban arra, hogy a népnevelők jól vigyék a „Néplap” kampányt, mert ezzel nemcsak megyei pártbizottságunk szereznek több olvasót, nemcsak azt teszik lehetővé, hogy eddig még újságot nem olvasó rétegeket megnevelünk Pártunk központi lapja: a „Szabad Nép” olvasására, hanem a jól végzett népnevelő munka komoly mértékben hozzájárul majd falusi népnevelő csoportjaink politikai és szervezeti munkájának további megjavításá-hoz.

Hiába uszít a kulák,

Hajdú megye dolgozó parasztsága idejében befejezi a mélyszántást

Közöltük lapunk szerdai számá-ban, hogy a megyében a mély-szántásnak csak 33 százalékát vé-geszték el és bizony egyes közsé-gek nagyon lemaradtak a munká-val. Jobb szervezést kell tehát vé-gezni és népnevelőinknek tanyá-ról-tanyára járva kell végezniök a felvilágosító munkát a mély-szántás jelentőségéről.

Hangoztatni kell, hogy a mély-szántás elvégzésénél a legfonto-sabb szempont, hogy a téleleji fa-gyok előtt készen legyünk vele. A fagy megnehezíti és lehetetlenné teszi a szántást. A mélyszántás elvégzése esetén a tavaszi növé-nyeink gyökérzete a fellazított ta-lajban mélyebbre tudnak hatolni, tápanyagot és nedvességet tud felvenni és ennek döntő jelentő-sége van a terméshozam szem-pontjából.

Az őszi mélyszántást legalább 25 centiméter mélyen kell elvé-gezni, hogy az eke pihent talaj-réteget is hozzon fel. Vigyázni kell, hogy vadföld csak vékony rétegen kerüljön felszínre, mert ellenkező esetben már káros a szántás. A felszínre került vé-kony vadföld réteget a fagy morz-salékosítja, beszívja a csapa-dékokat és a talajbaktériumok jól tudnak tenyészni benne. Az őszi mélyszántásnak egyik legfon-tosabb feladata, hogy tárolja a csapadékokat. Azokon a területe-ken, ahol már megtörtént a mély-szántás, a föld szomjasan szívja az esőt, nem fut össze a csapadék a mélyedésekben és nem árkok vezetik el a vizet, hanem mélyen beszívódik a talajba.

Az esőzés a Tiszántúlon átlago-san 20—25 milliméter volt eddig. Ez a mennyiség még nem aka-dályozza a szántási munkát, sőt elősegíti, mert tudvalévő, hogy száraz volt a felső réteg, kemény, nehéz az ekének. Az esőzésben most megpuhult a talaj és köny-nyebben járja az eke. Nincs az a veszély sem, hogy hatalmas rögö-ket dobál az eke. Lágyan omlik a föld az ekevas után.

A kulákság most is megkísérli, hogy az esőzésre hivatkozva hát-áltassa a munkát. Megkísérelte az őszi szántás-vetési munkánál is akkor a szárazságra hivatko-

zott, most az esőzésre, csak hogy befolyása alá kerítse a hiszkele-nyebb dolgozó parasztságot és kárt okozó aknamunkájával megaka-dályozza a munka gyors menetét.

Pártunk Politikai Bizottságá-nak határozata nyomán indult fel-világosító munka elsősorban a kul-lákkal szembe fordított és elsöp-ri most is. Dugába dől a kulák os-toba meséjével nem adnak hitelt a szavának. Meggyőződött a dol-gozó parasztság arról, hogy Pár-tunk útmutatásának megfogadása előnyt jelent a részére. Bebizony-sodott ez az őszi vetésnél, be-bizonyosodik a mélyszántásnál is.

A tanyán, falun élő dolgozó pa-

rasztsók örömmel nézik az őszi esőt, mert ez a legjobb, amit vár-ni lehetett. Szemerklé, nem zuhog, hogy van ideje a földnek beszívni. Az időjárás tehát kedvező a mély-szántásra és minden erőt össze kell fogni, hogy a megye dolgozó parasztsága teljesítse is a vár-megyei határozatban elhangzott fogadal-mat, hogy Sztálin elvtárs szüle-tésnapját azzal ünneplik a hajdú-megyei dolgozó parasztsók, hogy három héttel a határidő előtt: no-vember 26-ra befejezik a mély-szántást. Ez lesz a dolgozó pa-rasztság részéről a legszebb mun-kafelelővétel, mert több termést biztosít az öt éves terv első esz-tendejére.

TÖBB ELMÉLETI CIKKET KÉRNEK a butorgyári dolgozók a „Néplap”-tól

A debreceni üzemi „Néplap”-ankétok meg jobban elmélyítik a kapcsolatot a munkássztyál és a partsajtó között

Néhány debreceni üzemben teg-mnap délután a dolgozók „Néplap” ankétot rendeztek. Az ankéton el-mondták, mi a véleményük Pár-tunk megyei lapjáról: a „Néplap-ról. A Butorgyárban rövid ismer-tetés után a felszólalók egész so-ra tárgyalta meg a „Néplap” kér-dését. Lakó István elvtárs általá-ban a Pártbizottság fontosságáról be-szélt. Zágóni Dezső elvtárs megállapította, hogy a „Néplap” valóban sokat foglalkozott a Bú-torgyárral és mindig a kritika és önkritika hangján. Akár a jó bri-gádokról, egyéni versenyekről ír, vagy amikor az üzemi-jelvény el-vestése után a hibákat tárta fel.

A „Néplap” valóságos tapasztala-tcserét rendezett a debreceni és megyei üzemek között.

Amelyik üzemből több új-ságot olvasnak, meglátászik brigádjaik, egyéni versenyök-ik sikeresebb munkáján is.

Cseke Gáborné elvtársnő rá-mutatót arra, hogy a „Néplap” hívta fel a figyelmet a Butorgyár egyéjszégügyi berendezésének fel-tétlen pótlására, illetve javítására ami már azóta részben meg is történt, részben folyamatosan va-n.

— Minden reggel megnézzük a „Néplap”-ot melyik üzemből ír az,

nap, mert biztos, hogy abból mi is tanulhatunk. Az a kérdésünk hogy a sztáhnovista módszerekről többet írjon az újság, hogy azok minél tökéletesebb elsajátításával emeljük egyre jobban munkánk termelékenységét és javítsuk minőségét.

Simon Zoltán elvtárs a Poli-tikai Bizottság határozata értel-mében fontosnak tartja, hogy a „Néplap”-ban az oktatási kérdé-sek számára külön rovat álljon rendelkezésre. Ez már teljesült is, amennyiben a „Néplap”, eddigi hibáját kijavítva, a Megyei Ide-ológiai Tanácsadóval együttmű-ködve állandóan közöl elméleti cikkeket.

Szakál József elvtárs azt ja-vasolta, jó lenne „akikre büszkék vagyunk” címmel hetenként leg-alább egyszer új rovatot nyitni a kiváló teljesítményű brigádok és sikeres tevékenységű egyéni ver-senyzők népszerűsítésére.

— Néhány perc múlva ismét kimennek népnevelőink, hogy a mai napon a körzetekben tovább mélyítsék a „Néplap” terjesztési verseny eddigi eredményeit, ki-javítsák a fogyatékoságokat, — mondotta Szakál elvtárs.

— Pártunk és pártbizottságunk

ragaszkodásunkat mai sikeres munkánkkal a körzetekben és a hét hátralévő részében az üzemen belül ismét újból és újból bebi-zonyíthatjuk, — fejezte be hoz-zászólását Szakál elvtárs.

Rövid óráig tartó megbeszélés vo-lez az ankét. De elég volt ah-hoz, hogy bebizonyítsa: a Bú-torgyári dolgozók tudják, mi a pár-tbizottság jelentősége. Tudják, milyen nélkülözhetetlen minden öntudatos dolgozó számára a „Szabad Nép” és tudjuk, hogy lényegesen elő-segíti munkájuk sikerét a megyei Pártbizottság lapja a „Néplap”, mely Debrecen és Hajdú megye problémáit tárja fel és segíti a dolgozókat, hogy a felmerülő kér-déseket, feladásokat, Pártunk ve-zetésével helyesen oldják meg.

Új teagyarak

Végéhez közeledik a teaszüret. Jelentések érkeztek, hogy Grúziá-ban a szovhozok és kolhozok túl-terjesztették a tervet. A teafel-dozó gyárakban lázas munka to-lylik. A köztársasági területén a már meglevő 18 ilyen teafeldozó-üzem mellé újabb 15-öt építettek. A Csalvinszki gyár munkásai be-

A Szovjetunióban minden tizenegyedik munkás észszerűsítő

A brjanszki gépgyárban a munkások, mérnökök és tech-nikusok szárai aktív résztvesz-nek a termelés észszerűsítésé-ben. A gyár minden tizedik munkása észszerűsítő, vagy újító. Ebben az évben kö-rülbelül ezer újítási és észsze-rűsítési javaslat érkezett be a gyár vezetőségéhez. Az idei év elmúlt 9 hónapja alatt körül-belül 300 újítási javaslat nyert alkalmazást a termelés-ben, mely több mint 1 milliárd rubel megtakarítást eredmé-nyezett.

MINDEN DOLGOZÓ KEZÉBE NÉPLAP-OT!

kapcsolódva az Októberi Önnep tiszteletére folyó munkaversenybe, kötelezettséget vállaltak, hogy az év végéig 100.000 kilogramm teát dolgoznak fel terven felül. A kiváló minőségű grúz tea naponként ton-naszám érkezik Moszkvába, Leni-ngrádba és a Szovjetunió különböző bázisaiba.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, sokfelé eső, havaseső, esetleg havazás. Éjszaka több helyen fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

A dolgozó parasztság részére népszerű tudományos könyveket adnak ki. Rövidesen kiadásra kerül Liszenkó, a nagy szovjet biológus „Agrobiológia”-ja és Williams „Talajtan”-a.

A közigazgatási jelentés alapján kitérnek, hogy az elmúlt hó végéig Debrecen lakosainak száma 120.338 lélek volt. Hajdú megyéé pedig 324.014 lélek.

Debrecen városában eddig kilenc szociális napközi gyermekotthon működött. A szociális ügyosztály folyamatosan helyezte a tízedik napközi otthon felállítását, mely a Woláffka telepen létesül. A kilenc napközi otthonban 452 gyermeket gondoznak, a bentlakásosok közül pedig 96 gyermeket. A Simonyi-út 25. szám alatti gyengétehető gyermekek otthonában 13 gyermek van gondozás alatt.

A város közigazgatási bizottsága útján nyert értesülés szerint 15 romlakás helyreállítási munkálatai folyamatban van, 7 lakás már be van fejezve, 8-ét pedig a Magasépítési Nemzeti Vállalat megkezdte.

A Baranyi-úton 4 darab kétemeletes épület közül két épület külső és belső vakolata már elkészült, a tető felállítása folyamatban van.

A Közigazgatási Bizottság az október hónapban kiadott 33 darab építési, 3 darab bontási és 10 darab lakás használatba vételét engedélyezte.

A debreceni kútműhely keretén belül működő rohambrigád 4 darab új kút fenntartási munkálatait elvégezte.

A közvágóhídon az elmúlt hónapban 365 szarvasmarhát, 520 sertést, 269 juhót és 20 lovat vágtak le Debrecen húsfogyasztó közönsége részére.

Halva találták a Dobozy-bérház második emeletének egyik konyhájában Györfly Sándorné 64 éves asszonyt. A vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, hogy megállapíthassák a halál okát.

Panaszt tett a rendőrségen Kéri Erzsébet háztartási alkalmazott, munkaadója, Lovász Juliánna, Tótfalussy-téri lakos ellen, mert az a szakszervezet által kötött szerződés szerint járó 140 forint helyett csak 100 forintot fizetett havonta. Megtagadta a rendőrségi bejelentőjének kiadását is. Az eljárás megindult.

Megdözsömálta baromfiállományát ismeretlen tettes Fehérvári György Keleti-sori lakosnak. Az udvaron lévő tyúköből 3 kacsa és egy tyúkot lopott el. A nyomozás megindult.

Franciaországi rablótámadás tetteseit keresik Debrecenben. A francia rendőrség értesítette, hogy az egyik tengerparti nyaralóhelyen rablótámadás történt és igen nagyértékű ékszereket raboltak. Az a gyanú, hogy a tettesek Magyarország felé menekültek. Debrecenben is megindult a nyomozás a rablók kézrekerítésére.

MINSz
Ma 4 órakor VB ülés, a MINSz központban, a VB tagok feltétel nélkül jelenjenek meg.

A Szovjetunió középső és déli vidékein egyre fokozódik az őszi munkák üteme. Legnagyobb tempóban az őszi vetés munkálatait végzik.

Az őszi vetésterveket a szovjet köztársaságok legnagyobb része teljesítette. Tömeges vetési munkálatakat végeznek még a Szovjetunió déli területein. Eszakon már elvetették az őszi káposztát, valamint az Uralban és Szibériában is.

Jelentős mértékben vetették az idén a legjobb időben. Az Uralban és a délkeleti területeken például a növények fejlődésére legkedvezőbb határidőkön belül elvetették az őszi lőhere kilencvenöt százalékát.

Ugyanez a helyzet a középső és északi területek nagyrészen. Nagyon gyorsan vetették el az őszi búzát a legfontosabb búzatermő körzetekben: Ukrajna sztyeppéin, Moldáviában, Krimben, Kubányban és Sztavropolban.

Az egyre gyorsabbá váló vetési munkálatok mellett, délen, például Észak-Kaukázusban különös figyelmet fordítanak a talajelőkészítésre. Nagy gondot fordítanak mindenfelé a földmunkák minőségének ellenőrzésére is.

Különös figyelmet követel a magvaknak előírt mélységre való helyezése.

A kolhozparasztok ügyének arra, hogy a vetési munkálatok meggyorsítása ne okozzon minőségi csökkenést. A gyors munkátemet összeegyeztetik a kifogástalan minőségű munkával. Sohasem felejtik el, hogy

a mag elhelyezésétől függ bizonyos mértékig a gyökérrzet mélysége is és minél mélyebbre hatol le a bokrosodó növény gyökérszeme, annál ellenállóbbak a vetések.

De leggyorsabban itt tolykák a munka, ahol még nem készültek el a kukorica- és a cukorrépa betaka-

ritással. A kukorica begyűjtésének meggyorsítása nemcsak azért fontos, hogy meg lehessen tisztítani a földet az őszi búza elvetéséhez, hanem azért is, mert minél hamarabb takarítják be, annál jobban ki lehet száritani a csöveket. Idejében kiszáritott kukorica a téli tárolás alatt nem veszít csiraképességéből. A napraforgó, takarmányfélék és a burgonya betakarítása is szünet nélkül folyik.

Ezeknek a heteknek egyik legfontosabb munkája a tavaszi magvak tisztítása és tárolása.

Ha a magvak nem fekszenek hosszú ideig a szérűben és tökéletesen megtisztított állapotban — tehát jó minőségben tárolják —, akkor tavaszra jó minőségű vetőmagvak lesznek belőlük.

A kedvező időjárás adta lehetőségek és a fáradszóró munka biztosítja az őszi munkálatok gyors és jó elvégzését.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

10-én, csütörtökön fél 8 órakor Moszkvai jellem, Petőfi bérlet 3. szám.

11-én, pénteken fél 8 órakor Uri muri „Z” szelvénybérlet.

Csütörtökön és szombaton este a Moszkvai jellem vígjáték újdonság kerül színre. Pénteken az Uri muri a bejelentő előadás, nagyszerű szereposztásában van az Állami Csokonai Színház műsorán.

Vasárnap délután és este a legnagyobb sikernek örvendő szovjet operett, a Dohányon vett kapitány-t adja a színház.

KISOSZ

Fűszerkiskerekedők szakosztálya vasárnap a Nyomatató-u. ekkházban 10 órakor ülést tart. — A KISOSZ-nál kezelt adóközfizetők tagjai adóikat 12-én de 11 óráig 14-én és 15-én 12 óráig fizethetik be a KISOSZ pénztárába.

A Tervhivatal elnöke rendeletet adott ki az 1950. évi földművelés-tervezési rendszertervek előkészítéséről. Minden földművelés-tervezőket köteles mezőgazdasági termelési és termelési, felvásárlási és értékesítési, áruegységi, jövedelmezőségi, beruházási és pénzügyi tervet készíteni.



APOLLO
4, 6, 8 órakor!
Vidámság, kacagás!

A kines
Lengyel vígjáték.

VIC
4, 6, 8 órakor!
A szerelmi, a muzika, a gyönyörű természet filmje!

Üzött vadak
Svéd film.

MELEUR
Fél 4, 6, fél 8 órakor!
A zarnok férfi és szerelmes apród drámája

Krisztina hadnagy
Német film.

Mindenki tegyen eleget újrabejelentési kötelezettségének

Az egy zeri, általános bejelentési kötelezettséggel kapcsolatos a belügyminisztérium felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a bejelentő lapok benyújtására nov. 15-ig már csak hat nap áll rendelkezésre.

A rendelet értelmében bejelenteni tartozik magát korára, nemére és állampolgárságára való tekintet nélkül — a területalkülvilágot élvező személyek kivételével mindenki, aki 1949. év november hó 1. napján az ország területén állomásozik, vagy ideiglenes iakással, vagy szállással bír.

Aki bejelentési kötelezettségét elmulasztja, büntető következményeknek teszi ki magát.

Szabotáló komádi kulákok a bíróság előtt

Tegnap tárgyalta a debreceni Megyei Bíróság úrsora egyesbírája B. Nagy Dániel komádi kuláknak a közellátást veszélyeztető szabotálási bűnyűjét. A bíróság előtt bizonyították, hogy négy hold kölest nem vágott le idejében és ezáltal 40 százaléknyi szemvesztést okozott.

A szakértők és tanúk meghallgatása után a bíróság kimondta a kulák bűnösségét és egy hónapi fogsárra, ezer forint vagyoni elégtétel és ezer forint pénzbüntetés megfizetésére kötelezték. Az ítélet jogerős.

Ugyancsak a bíróság elé került Bujdosó Antal komádi kulák, aki ellen az a vád, hogy október 19-ig nem is fogott az őszi szántás-vetéshez és amikor erre a vezetőjegyző figyelmeztette, megtagadta a munka elvégzését. A konok kulák mérgeben demokrácia-ellenes kijelentéseket is használt és a tagosítás ellen izgatott. Tekintettel arra, hogy ennek a kuláknak a bűncselekménye olyan súlyos, hogy az egyesbíró hatáskörét meghaladja, áttették ügyét a munkásbírósághoz.

DOLGOZÓK IRJÁK

A „Harcos Béke” brigád befejezte a 3 éves tervét

A „Harcos Béke”-brigád három hónappal ezelőtt alakult a Vagongyár asztalos műhelyében. A megalkulásnál elhatároztuk, hogy a hároméves tervet, melynek egy részét a brigádunkra hárult, sikeresen idő előtt befejezzük.

Első hónapban már megkezdtük a tervszerű kollektív munkát, melynek eredménye a hónap végén kezdett kibontakozni, olyan értelemben, hogy 92 százalékról 130 százalékra tudtuk fokozni a munkát. Ez a teljesítmény olyan buzgó hatással volt reánk, hogy elhatároztuk: október hónapban nemcsak a hároméves terv reánk eső részét teljesítjük, hanem egy 54.000 sorozatú személykocsi belső berendezését is elkészítjük. A brigádunk ezt a munkát október 29-ére sikeresen elvégezte. Ezzel a hároméves tervünk eső feladatát túl is teljesítettük, amelyre nagyon büszke minden egyes brigádtag: Varrasovszky Vilmos, Szabó István, Nagy Gyula, Dobrosi Gábor, Tajthy Sándor, Meleghy József, Horváth Kálmán, Szilágyi János és Erdői Imre.

A „Harcos Béke”-brigád nemcsak a munkában, hanem politikai síkon is teljesíti kötelességét. A Nagy Októberi Forradalom emlékére közös elhatározással önkéntes munkafelajánlást tettünk, hogy ezzel hozzájáruljunk népünk felemelkedéséhez. Mi, brigádtagok marxista-leninista ideológiai tanulással képezzük magunkat a szeméremokon keresztül, megértettük Pártunk útmutatását és ezen az úton haladunk előre a biztos és boldog szocializmus felé.

DALMADY ISTVÁN sk. brigádvezető.

KÖZELLÁTÁS

Finomliszt és száraztejszó kiutalása. Felhívja a Közelmezési Ügyosztály a fűszerkerkedők és Népbolt NV-ok figyelmét, hogy folyó hó 10-én, csütörtökön és 11-én pénteken finomliszt kiutalása, továbbá folyó hó 14-én, hétfőn és 15-én, kedden száraztejszó kiutalása véget jelentenek. A megírdetett időpont után kiutalás nem eszközölhető.

Finomliszt kiosztása. Felhívja a Közelmezési Ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, ezerezhét be a Népbolt NV-oknál. A 0-1 éven aluli gyermekek finomlisztjégyelvényének felbélyegzése a születési bizonyítvány egyidejű bemutatása mellett a Közelmezési Ügyosztály Központi Irodájának 4. számú szobájában történik.

Búzatárolás. A 0-1 éven aluli gyermekek finomlisztjégyelvényeire 1 kg búzátára ezerezhét be a Népbolt NV-oknál. A 0-1 éven aluli gyermekek finomlisztjégyelvényének felbélyegzése a születési bizonyítvány egyidejű bemutatása mellett a Közelmezési Ügyosztály Központi Irodájának 4. számú szobájában történik.

SAKK

Szakszervezeti akkreditációnak nyeste 6 órákor értekezett és szakmai bizottságban. — A Bórgár sakktörő. Több figyelemmel terhe mellett jelenjen meg.

HIRDETMÉNY

Nyomatékosan felhívjuk motorikus áramfogyasztóink figyelmét a 90.200/1949. AH. számú rendelethez előírt motorhasználati tilalmi idő szigorú betartására. A rendelet szerint a világitási csúcsidők alatti villamosenergia motormeghajtásra igénybevéenni nem szabad.

A világitási csúcsidő tartama november és december hónapokban minden nap 15 órától 21 óráig tart.

Fentiek betartását szakszervezetekkel ellenőriztetni fogjuk és amennyiben annak be nem tartását tapasztaljuk, 15-25 százalékos alapdíj, illetve 50-100 százalékos készenléti díj pótlékot számíthatunk fel, esetleg az áramszolgáltatást megszünteljük.

ÁLLAMI VILLAMOSENERGIA SZOLGÁLTATÓ N. V.
Üzletigazgatósága, Debrecen.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Csék-Czeglédy András
magánzó

65 éves korában meghalt. Temetése 10-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből, ref. ezertartással. — Gyászolják: Szerető testvérelőszörő, sógorai, közeli és távoli rokonai, jőbarátai és ismerősei. Gyászlap helyett ia. Lakás: Csapó-u. 41.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Fuszek Lászlóné
VERES Mária magánzó

26 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2-kor lesz a 3-as ravatalozóteremből. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei, apósa, a kiterjedt rokonság, jóismerősei. Gyászlap helyett ia. Lakás: Öreg János-u. 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kerekes Ildikó
iskolai tanuló

10 éves korában elhunyt. Temetése pénteken fél 3-kor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: Bánatos szülei, nagyszülei, keresztapja, nagynénje és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett ia. Lakás: Teleki-u. 9.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Györfly Sándorné
HARANGI ERZSÉBET

64 éves korában elhunyt. Temetése pénteken fél 4-kor lesz a 2. B. tereméből. Gyászolják: Szerető gyermekei, testvérei, sógorai, sógornei és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett ia. Lakás: Dobozy-bérház.

„BELSPED”
Belföldi Szállítványozási N. V.
városunkban kirendeltséget állított fel
Kérjük a t. Szállítató Közönséget, hogy mindennemű szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljon kirendeltségünk vezetőjéhez.

ELŐRE PAJTÁS!
Úttörő felszerelésekért
a Sportszer N. V.-hez
DEBRECEN, Vörös Hadsereg-útja 38. sz.

TANUL A GYÁR EMELKEDIK A TERMELÉS

Az OTI előtt járunk, mikor megfátjuk, hogy a Textilgyárból már jönnek kifelé. Kiderül, hogy nincs semmi baj. Csak a délutáni váltás ment el, a délutáni még bent dolgozik. Az irodában találkozunk a szakszervezeti titkárral, Adám Jánosnéval. Az első helyiségben egy személynéval találkozunk, Csáki Lajosnéval találkozunk.

— Haladó személynéval járok most és úgy érzem, elég jól végzem a munkámat. Tudom azt, hogy jó munkát csak úgy végezhetek, ha tudásomat szakmai és ideológiai vonalon egyre emelem.

— Az elvtársnő nem is mondja, hogy már eddig is milyen eredményeket ért el a termelésben — szól közbe Adám elvtársnő. — Egyike a legjobb munkásainknak. Alig néhány hónapja dolgozik ezen a munkahelyen és máris 110 százalékon felül teljesít.

— Szívesen dolgoztam mindig, mert tudtam, hogy a magam jobb életét biztosítom. De mióta tanulok még jobb munkát végzek, mert látom, hogy az én munkámmal mit segítek elő. Az én munkám hozzájárul ahhoz, hogy új gyárak épülhessenek, hogy több legyen az iskola és jobb legyen az élet. Éppen ezért én vállalom, hogy a teljesítményemet 125 százalékra fogom emelni.

Míg beszélgetünk, megérkezik az üzem oktatási felelőse, Mező Ernő, aki a festőműhely felé vezet bennünket. Az ajtóban találkozunk Szűcs Bélával, már hazafelé készülődik.

— En is haladó személynéval járok. Alapfokú már végeztem. Most megint kértem, hogy személynéval küldjenek s ezt a kérésemet teljesítette is a Párt.

— Mondjuk meg őszintén, Szűcs elvtárs meg is érdemelte — mondja Mező Ernő.

— Falujáró lettem. A múlt vasárnap voltam először kint falun — folytatja Szűcs Béla — és látam, hogy még nagyon sokat kell nekem tanulnom, hogy jó munkát végezhessék. Ezért is minden szabad időmet tanulással töltöm. Tudom, hogy ennek csak hasznát fogom venni.

Ebben a pillanatban érkezik Fésűs Lajosné, az egyik alapfokú személynéval találkozunk.

— Két szövegében dolgozom most és a teljesítményem mindig felül van 150 százalékon. Tanulok és ígérem, hogy még nagyobb mértékben fogom a normát túlteljesíteni. Biztosra ígérhetem, hogy felül teljesítem a 160 százalékot is. De nemcsak a munkámon fogom megmutatni, hanem minden más tény-

kedésem is. Azzal is be fogom bizonyítani, hogy nem hiába járok személynéval, hogy

A Néplap terjesztéséből is kivettem részem

Amióta komolyabban tanulok, azóta látom, mit jelent nekünk a párt-sajtó olvasása. Enélkül olyan az ember, mintha ücsögött szemmel járna a világban.

A textilgyáriak nem akarnak be-kökött szemmel járni. Ezt bizonyítja az, hogy az üzem dolgozóinak több, mint 50 százaléka részt vesz az oktatásban, emellett mindannyian olvasnak párt-sajtót.

Lakymé elvtársnő, a sajtófelelős büszkén újságotja, hogy a Textilgyárba több ücsögött jár, mint amennyi dolgozója van a gyárnak. Mindannyian olvassák a „Szabad Nép”-et, a „Néplap”-ot és valahogy ezzel is magyarázható, hogy az üzem a legutóbbi hónapban 197 százalékon teljesítette a tervet...

Az egész gyár tanul, érdeklődik, jó kapcsolatuk van a párt-sajtóval, a termelés állandóan emelkedik, jogosan reeménykednek abban, hogy az élizem-jelvényt is megszerzik. És ezek a dolgok nem választhatók el egymástól.

PÉNTEKEN D. U. 5-KOR ÖSSZEVONT ÜZEMI ÉS KÖRZETI TITKÁRI ÉRTEKEZLETET TARTUNK VÖRÜS HADSEREG-ÚTJA 24. SZÁM ALATT. VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG.

Kedvező az időjárás a mélyszántás elvégzéséhez

Az eső hatására jól megerősödve várja a gabona a teli hideget

A néhánynapos kiadós eső, amely alaposan feláztatta a földet, rendkívül megkönnyítette az őszi mélyszántást, az esőzések közti szünetek igen alkalmasak a szántás elvégzésére. Dolgozó parasztságunk igyekszik is kihasználni ezt a kedvező lehetőséget és mind a 10-között ütemben folyik a mélyszántás munkája. Igen sok községben elhatározta a dolgozó parasztság, hogy az őszi mélyszántást a kitűzött határidő előtt befejezi.

Szolnok megye dolgozó parasztsága eddig az előirányzott 368.000 holdból 135.000 hold területet munkált meg mélyszántással. Nógrád megyében november 5-ig 40.673 holdon kellett elvégezni az őszi mélyszántást, ezzel szemben a dolgozó parasztság már 43.197 holdat szántott fel.

Az őszi vetések befejezése után néhány napra megeredt az eső. A vetést egyszerűen elvégző parasztságot jól jártak: a kiadós őszi eső országwide földben találta a magot. A néhány derült nap még jobban elősegítette a vetések ke-

sét és a gabonanevelők bokrosodását.

A borsodmegyei népi bizottságok, a DEFOSZ, a gépállomások jó felvilágosító munkájának tulajdonítható, hogy a dolgozó parasztság a megyében nagy része még az eső beállta előtt behordta a kukoricaszárakat, hogy az silózás útján megőrizze tápanyagát. Az eső hatására a kukoricaszárak elpuhult a búza és a rozs.

A bácskában is mindenütt üde zöldek a vetések. A kedvező idő-

járás meggyorsította a mélyszántási munkát, amely egész más területen jó ütemben halad.

Szabolcsban mintegy 63.000 holdon, futóhomokon, árterületeken csak tavasszal lehet szántani. A többi szántón erőteljes ütemben folyik a munka s a gépállomások segítségével a dolgozó parasztság eddig 23 százalékon végezte el.

A Veszprém megyei dolgozó parasztságot ugyancsak előretörték a mélyszántásban: 65 százalékon végeztek el.

A kolhozparasztságot üdültetése

Ukrajna üdülőhelyein megkezdődött az őszi-téli szezon. A nyári hónapok alatt Ukrajna szakszervezeti üdülőiben több mint 125 ezer dolgozó pihent. Télen 47 szanatórium és üdülő fog működni. Most, hogy befejeződtek a

legfontosabb őszi munkák, főként a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások dolgozói üdülnek. Ukrajnában idén kétszerannyi kolhozparasztságot üdültetett, mint tavaly.

A Szabad Föld Téli Esték növelik a dolgozó parasztság fokozódó öntudatát

Dolgozó parasztságunk előtt igen hatalmas feladat áll: a munkásosztály vezetésével a mezőgazdaságban is fel kell építeni a szocializmust. Ezzel kapcsolatos közvetlen feladataink: mezőgazdaságunk termelési színvonalának emelése, a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás fokozódó erősítése, új termelési munkamódszerek bevezetése és a falu kultúrájának állandó emelése.

Nagy feladatok ezek és hogy valóra is váltsuk, ahhoz politikailag képzett, egyre fejlettebb elméleti tudással rendelkező dolgozó parasztságra van szükség. Pártunk Politikai Bizottságának legutóbbi határozata az elméleti színvonal emeléséről éppen ezért fontos a falu szempontjából is. Dolgozó parasztságunk politikai és kulturális színvonalát tervszerűen és egyre nagyobb mértékben kell emelnünk.

Ezt a célt szolgálja ország-szerte a most, november 10-én meginduló Szabad Föld Téli Esték előadássorozata. A Szabad Föld Téli Esték nem egyszerű ismeretterjesztő előadássorozat, hanem az a feladata, hogy összefogja a falu dolgozó parasztságának politikai, kulturális és szakmai nevelését. Az előadásoknak a központja a politikai nevelés. Természetesen olyan politikai nevelésről van szó, amely fokozza dolgozó parasztságunk tudását, alkalmassá teszi arra, hogy a szocializmus

építéséért öntudatosan harcoljon, a falusi osztályharcban maradéktalanul véghez vigye Pártunk politikáját, érvényesítse szaktudását olyan mértékben, hogy a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságát minél jobban megközelíthessük.

A politikai nevelés útján meg kell erősíteni a dolgozó parasztságnak Pártunkhoz való hűségét, fokozni a munkásosztály vezető szerepének tudatosítását, a munkás-paraszt szövet-ség lenini helyes értelmezését. Szilárdítani a hálát a Szovjetunió iránt és fokozni a gyűlöletet a dolgozó nép ellenségei-vel szemben. Végeleg fel kell számolni a megalkuvót, „jó kulák” meséjét és rá kell világítani, mennyire hamis okoskodáson alapszik a kulákság demagógiája, mely azt akarja beszüntetni a dolgozó parasztságot, hogy azonos az érdeke a kulákkal, pedig a kulák alkalmazottai veretékén hízta magát a kővérré és halmoztá vagyonát a kizsároltak munkájából.

A most meginduló Szabad Föld Téli Esték tovább viszik a dolgozó parasztságot a fel-emelkedéshez, harci feladatot tűt be, több tudást ad és fel-vertezi a dolgozó parasztságot az egyedül helyes politikai legy-verzettel, melynek segítségével, a munkásosztály vezetésével a falusi osztályharcot a teljes győzelemig töretlen lendülettel folytatja.

Az állami gazdaságok rövidesen befejezik a mélyszántást

Az őszi mélyszántás elvégzésében a termelészövetkezeti csoportok és az állami gazdaságok járnak elől és így a debreceni állami gazdaságok is derekasan kiveszik részüket a munkából.

Az Ebesen, Pallagon rövidesen teljesen befejezik a mélyszántást. A hajdúböszörményi állami gazdaságban 543 holdon már is befejezték a mélyszántást.

A debreceni állami gazdaságok területén 25 traktor dolgozik állandóan és ha befejezik a munkát, akkor a gépek a szomszédos területeken kezdik meg a munkát, vagy oda irányítják, ahol a legjobban elmaradtak a mélyszántással.

A most szervezett állami gazdaságok az őszi munkák elvégzésével is bebizonyították, hogy a termelésben élen-

járnak és a dolgozó parasztság előtt az ő munkájukat figyelve, egyre meggyőzőbben domborodik ki a nagyüzemi gazdálkodás fölénye és jobb munkája.

Ma este lesz a népzenezek vonószenekekarának hangversenye

Ma este nyolcórán kezdettel az Arany Bika dísztermében a Népzenezek vonószenekekarának hangversenyt Galánffy Lajos vezényletével. Műsoron Mozart: Egy kis éji zene, Kürtszerená; Bartók: 5 korusmű zenekarra! és Járdányi: Szimfonia — szerepel. A hangverseny az Idegenforgalmi Hivatal „A” hangversenysorozatának harmadik, egyben utolsó estje.

Trofim apó új élete

A bójakezelő kis bódéja a homokdombon állt, a balparton. A dombot a tavaszi áradások idején hordta oda a víz. A bódé épp oly öreg volt, mint a gazdája és hasonlított is rá. Zömök és alacsony volt, mint Trofim apó, a kortól hajlott és a jobboldala lesüllyedt, ahogy Trofim is járás közben ráhajlott a kőszvényes jobb lábára.

Az apónak már az apja is bójakezelő volt. Trofim örökölte a mesterséget, szemmel tartotta a Volgának a szakaszát, lemért a víz mélységét, a kompon hozta-vitte az utasokat és a lapos részeken olykor halászott. Esténként kigyújtotta a bóják jelzőlámpáit, felállította a hálókat. Eléje ment a gőzhajóknak, az uszályoknak, tutaj-jóknak és kalauzálókat. A jelző-árbóc fekete hárcmszögekkel és körmekkel jelezte a hajózható víz mélységét, a veszélytelen útvonalat fehér és vörös bóják mutatták. A hajók elhaladtak anélkül, hogy egyszer is kikötöttek volna Trofim apó bódéjához. Ha pedig a bárkák megfeneklettek a zátanyon, a bárkavezetők azt mondták, az öreg állította helytelenül a bójákat, kiszálltak és elverték az öreget.

Trofim halgatót, kezdte kerülni az embereket, közbűbössé vált. Minden idegen lett számára. Idegenek a gabonával, sóval, zöldséggel rakott hajók. Idegen a bódé, amely-

ben élt. A bóják, amelyeket beállított.

S egyszerre, amikor Trofim már a halálra készült, minden megváltozott. Az élet megérintett. A bójakezelő örökhelyét. 1918 nyarán történt ez, apály idején. A Volgán hajó úszott lefelé, jeggyeres férfakkal. Zátonyra futott, közel a bódéhoz. A férfiak partraszálltak. Trofim összehúzta magát, sápadtan ment eléjük. Kikerülhetetlennek látszott a leszámolás.

Előtt egy katonaköpenyes, nyurga fiú haladt. Mellette futott a szűk szaladatok keresztben. Derékőve bádogként csillogó palackokat szorított testéhez. Napsütötte arcán forradás nyoma látszott.

— Itt vagyok, úss! — mondta Trofim.

— Miért? — kérdezte csodálkozva a nyurga fiú.

A vén bójakezelő elképedt az egyszerű kérdéstől. Nem tudta fel-lelni. Kifutott lélegzettel hallgatott, hallgattak a katonák is.

A nyurga fiú Trofimhoz fordult: — Segíts nekünk, öregapó. Jaro-szlávba megyünk, segítségre: vízünk a munkásoknak. Hallottad-e hogy a fehérek forognak.

— Nem hallottam.

— Nem hallottál a fehérekről? Hát akkor ki vert meg téged?

— Mindenki vert.

— Nem igaz, a gazdagok vertek.

— Hát persze, nem is a szegények!

— Nos, most a gazdagok a munkásokat verik Jaroszlávban.

Trofim megremegett. Kátrány-moskos tenyérbe bámult. Azután megigazította borsapokáját, gondolkodott és sántítva elindult a folyó felé. Nyugodtan bement a vízbe és maga után intette a többieket. A hajóját küszölt, megreszelt, a tor-kát és élénk hangon vezényelt:

— Fegd a hónalját... Könyvedben! Ahol a lécs kiál, ott a kö... Na most, hó-rúkk!...

Trofim apó segítségével a hajót levontatták a körül és a hajó útjára indulhatott. Az öreg, sapkáját kezében szorongatva, addig nézett utána, míg csak el nem tűnt a folyó kanyarulatában.

Ez időtől gyökeresen megváltozott Trofim apó élete. Az ő hajóját, bárkáját, tutajját úszák el mellette. S Trofim tudta, hogy a víznek a vizbejurt orrá fémbárkák is évenként kétszer festeit a bójákat, hogy be ne rozsdásodjanak. Idejében ottlatta el a jelzőlámpákat, hogy takarékoskodják az állam per-róleumával.

Trofim szeme megvidámozott. Magányossága végetért. Halat vitt a faluba, a kolhoz konyhájába, — hosszan elbeszélgetett az emberekkel. Meghívták a hajógyűlésekre és szakállát tépdesve, ő is beleszólt a vitába. A bódénál kifizették egy anénnát és esténként rádióon hallgata a világ híreit, a muzsikát. Ezer láthatatlan szál fűzte már össze életét a nagy, új étellel.

A városból érkező bizottságok gyakran akarták átvenni az állomást a túlsó partra. Az öreg erőszakoskodott, nem szükséges. Új bódét sem akart. Hangoztatta, még jó erős és meleg is.

— Kár pazarolni az állam pénzét — hajlogatta.

Egy nyáron azután bőrruhás emberek érkeztek a partra és egy reggel az öreg robbanás hangjára ébredt. Megkezdtek a gát építését a városnál. Lent a parton is gátat építettek. Felemelik a víz szintjét, tengeri hajók járnak majd a Volgán.

Az öreg ruhátlanul szaladt ki bódéjából, sokáig állt a parton és hallgatta a dörrenés robaját. Egy héttig ágyának esett ezután. —

Amikor meggyógyult, ismét emberkerülő és mogorva lett. Félte és sajnálta a bódét, a szep, új életet.

Egy délebe könnyű a szep jutott a zátonyra. Az öreg begázolt a vízbe és kiáltotta:

— Balra irtis, ott göröngyös! Hir-elel elhallgatott. Egy napsütött, számára borzadt arcon ismerős sebhelyet fedezett fel. Az utas katonatiszti egyenruhát viselt.

— Micsoda találkozás! — mondta Trofimnak. — Elsz még, öreg? — Epp úgy zátonyra futottunk, min akkor.

Trofim arca azonban nem derült fel. A távoli robbanások zaja megremegette szemét.

— Pakolj ki, öreg. Mi bánt?

— Semmi... Életet adtak nekem, most pedig elveszitek.

A tiszt elgondolkodva figyelte az öreget, majd felgömbölt, táskáját és térképét terített ki maga elé.

— Nézz ide, öregapó és hallgasd meg...

S Trofim késő estig hallgatta. — Szeme előtt megjelent a hatalmas, mélymedrű, tengerekkel és óceánokkal érintkező Volga. Óriási, — árukkal megrakott hajók haladtak el mellette és ő utat világított nekik. A gondjaira bízott szakasz oly kiterjedt volt, hogy csak motorral járhatta be. S mindkét partról messzire fénylő lámpák füzere mosolygott le rá.

